

Информационно-образовательный проект «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Погородненская средняя школа» Вороновского района Гродненской области

Тема: «Гордость за Беларусь. Культура белорусского народа: традиции, наследие, современность (материальное и духовное историко-культурное наследие, профессиональное и народное искусство, общественные творческие инициативы и др.).

Дата проведения: 27.04.2023 года. **Участники:** учащиеся 8-11классов.

Приглашенные: председатель Вороновского районного Совета депутатов Ганевич Елена Яновна и заведующая филиалом Погородненского Центра культуры и народного творчества Родевич Инна Ивановна.



Форма проведения: «100 вопросов к взрослому».

В ШАГе 1 «Мы узнаем» ведущий-модератор Гурская В.С., используя предложенную мультимедийную презентацию, ознакомила учащихся с содержанием информационных блоков:

«Беларусь – страна многовековой и самобытной культуры».

«Беларусь – страна талантливых людей».

В ШАГе 2 «Мы размышляем» учащиеся совместно с приглашенными обсуждали такие вопросы, как бережное отношение государства к сохранению культурного наследия и традиций нашего народа.

Председатель Вороновского районного Совета депутатов Ганевич Е.Я. рассказала учащимся о работе по сохранению и восстановлению историко-культурных памятников на территории Вороновского района. Это 14

памятников архитектуры, 6 археологических памятников, 2 памятника истории, 1 нематериальная историко-культурная ценность (ткачество) в аг. Погородно.

Слушая ответ на вопрос о туристических объектах района, учащиеся получили информацию о планах обновления дома-крепости Гайтюнишки, родовой усыпальницы Шукевичей в д. Нача, дворцово-паркового ансамбля в д. Больтеники, места захоронения главного раввина в г.п. Радунь, парка Погородно и костелов Трокели и Оссова.



Участники проекта с интересом слушали рассказ о традиционных фестивалях, проводимых в районе. Это районные «Дожинки», «Карагод весялосці», «Кола сяброўства», «Чарнічны фэст выпечкі», «Паляцкішская ляндрынка». Родевич И.И. подчеркнула активность учащихся школы в обрядах «Валачобнікі», «Купалле», «Велікодныя забавы». Узнали о новых районных проектах «Вороновский драник» и «Дом-музей сельского быта».

Познавательной была информация о деятельности в районе таких народных коллективов, как «Лявоны», «Зараніца», образцового ансамбля «Радунскія салавейкі» и о проведении областного «Феста народного танца», площадкой для которого раз в два года является Вороновский район.

Гости проекта призвали учащихся проявлять интерес к наследию и традициям прошлого, проводить встречи со старожилами и записывать их воспоминания ради сохранения и передачи будущим поколениям.



ШАГ 3 «Мы действуем». По итогам встречи учащиеся отметили заинтересованность в полученной информации и приняли решения: членам «Бацькаўшчына» объединения интересам посетить ПО старожилов Погородненского сельского Совета с целью изучения местных традиционных обрядов; посетить мастер-класс учителя трудового обучения Захаровой Р.А. ПО ткачеству белорусских поясов; расширить сотрудничество Погородненским Центром культуры и народного творчества с целью совместных концертов белорусской песни организации народной привлечения большего количества учащихся в любительское объединение "Остров вдохновения" по обучению ткачеству под руководством Ладыш А.А.





Ненартович Светлана Вацлавовна, заместитель директора по воспитательной работе ГУО «Погородненская средняя школа» Вороновского района Гродненской области